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Izjava grofa Badenija o programu nove 
vlade. 

v torek je grof Badeni pojasnil v državnem zbjru 
svojo politiko. Izjavil je, da ne bo podal daleč segajo-
čega programa, pač pa vse, kar je potrebno, da pojasni 
stališče vlade, katerih napačnih potov neče nastopiti in 
katera sredstva rabiti, da doseže svoj namen. Naloga 
vlade je pred vsem, ustvariti pogoje, da veliki stroj 
državne uprave deluje pravilno, pravočasno in neovirano. 
Ker pa je to le tedaj mogoče, ako vsi v jedno avstrijsko 
celoto združeni narodi žive v miru mej seboj, zato se 

bo vlada ustavljala vsem pojavom, kateri bi kalili ta mir 
ter bo z Jednako odločnim, kakor blagohotnim ravnanjem 
delovala, da se ta mir doseže. Vlada bo krepka pospe
ševala državne koristi, avstrijski duh in njegove tra
dicije ter upa, da bodo avstrijski narodi pod to zastavo 
hodili za jedino, blagohotno in ob jednem odločno vlado. 
Pri tera sta za zbornico in tudi za vlado raerodajni dve 
vodilni načeli. — Ako se bodo stavile dejansko opravi
čene in razvoju sedanjih raznaer primerne, v mejah dr-
žavnopravne, finančne in gospodarske dovoljenosti suka
joče se zahteve po zakonitem potu, našle bodo pravično 
in blagovoljno uvaževanje. Toda to naj se zgodi le tako, 
da se bo dostojno oziralo na kulturo nemškega naroda, 
kteri zgodovinsko in tradicijonalno že mnogo let sveti 
drugim narodnostim. Nâ ô Badeni določi stališče vlade 
nasproti češkemu vprašanju. Vlada popolno zaupa če
škemu narodu, se vzdrži vsacega očitanja, ter je, zidajoč 
na sijajno skazani patrijotizem češkega naroda, njemu 
pokazala prvi dokaz svojega zaupanja. Odstranenje iz
jemnega stanja ni nobena koncesija, marveč podlaga, da 
se na njej zgrade normalne razmere; v tem smislu upa 
vlada na podporo češkega naroda in njegovih zastopnikov. 
Nasproti strankam v zbornici je vlada popolno prosta in 
hoče ostati tudi v prihodnje. To pa ni talco umeti, da bi 
se vlada približala sedaj jedni, sedaj drugi stranki, marveč 
te besede pomenijo, da hočemo mi voditi in ne dati se 
drugim voditi. V tem ni nikake prevzetnosti, marveč je 
le teoretično in praktično pravo načelo. Na podlagi brez
pogojnega vzdrževanja tega načela je on s svojimi tova
riši prevzel vlado, katera nosi odgovornost za zakon in 
red in ima zato tudi pravico in dolžnost voditi. 

Mogočna, domoljubna, solidarno delujoča Avstrija, 
to je naš namen. Vlada se pri tem zanaša vzlaati na 
stranke, ki so združene na etični podlagi in ki so zmožne 
zasledovati idealne namene, če tudi s praktično podlago. 
Vlada si pa pridržuje, da bo vravnala svoje razmerje do 
strank ne le po njih namenih, ampak tudi po njih sred
stvih in potih, ker resna in poštena, vlada ne bo nasto
pila brezplodnih, od civilizacije odvračajočih in v uni
čenje človeške družbe vodečih potov, marveč se bo tru
dila, da tudi drugim onemoči taka pota. Vlada povdarja 
pomen vere v državnem življenju in pomen gojitve ver
skega čuvstva in nravno-verske vzgoje vzlasti pri mla
dini. Napčno pa bi bilo, tolmačiti te besede tako, kakor 
da bi vlada zastopala reakcijonarne tendence. Vlada bo 
imela vedno pred očmi gospodarska vprašanja ter se ozi
rala zlasti na gospodarsko slabejše dežele na severu 
in jugu. Glede načrta za delo poudarja izjava potrebo, da 
se proračun reši še to leto, nadalje kot glavno nalogo 
obnovitev pogodbe z Ogersko, pri čemer se zanaša na 
domoljubno sodelovanje vseh strank. 

Izjava napove predlogo o volilni reformi ter po
vdarja, da je ta predloga prosta vsake ozkosrčnosti in da 
se bo kot celota predložila zbornici. Nadalje se bo vlada 
trudila izboljševati socijalno stanje nižjih stanov. Davčna 
preosnova se bo hitro nadaljevala na podlagi sedanjih 
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priprav. Vlada upa, da se besede ministerskega predsed
nika ne bodo napačno tolmačile ter da ostane pot zau
panja odprta vsem strankam. V tem smislu vlada prosi 
podpore državne zbornice. Vlada ne bo proti nobeni 
stranki rabila načela: divide et impera, marveč bo vedno 
smatrala pravičnost kot najvišje načelo. Brez prevzet
nosti in samohvale, toda v trdnem zaupanji pravi si vlada 
aln hoc signo vinces." 


